ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____

PROF:______________________________________________________TURMA:____________

NOME: ________________________________________________________________________

Leia:
Por que chove pouco no Nordeste?

Uma série de fatores faz com que chova pouco em oito estados nordestinos (o Maranhão fica de fora) e no norte de Minas Gerais. Uma das explicações está no fato de não existirem grandes reservas naturais de água na região. Além disso, os sistemas que criam as chuvas pelo país não conseguem alcançar a área – ficam presos nas regiões Sul e Sudeste. Nem a úmida e gigante Floresta Amazônica é capaz de ajudar: a chuva que ocorre por lá não tem força para chegar à área de seca, assim como a brisa marítima do litoral Nordestino (onde as chuvas da região se concentram).
Disponível em: <recreio.uol.com.br/noticias/natureza/>. 

Questão 1 – O objetivo de quem escreveu o texto lido é:

a) alertar 

b) explicar

c) entreter

d) criticar 

Questão 2 – No primeiro período do texto, a conjunção “e” estabelece uma relação de:

a) conclusão 

b) adversidade 

c) adição 

d) condição 
Questão 3 – Identifique a conjunção aditiva que liga o terceiro período ao segundo:
______________________________________________________________________________

Questão 4 – “[...] a chuva que ocorre por lá não tem força para chegar à área de seca, assim como a brisa marítima do litoral Nordestino [...]”. Assinale a palavra ou expressão que poderia substituir “assim como” nesse trecho:
a) porém 
b) assim que
c) pois 
d) bem como
Questão 5 – Os verbos que compõem o texto estão no tempo:
(     ) passado

(     ) presente 

(     ) futuro 
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